

BAJAI

FRISS ÚJSÁG

Bejelenik minden nap.
Kiadó: Rothschild Zsigmond
Felelős szerkesztő:
FODOR KÁROLY
Szerkesztőség és Kiadóhivatal
Baja, Grófúti-utca.

Egyes szám ára 2 fill.
Rához hordva vagy postán
küldve.
ELŐFIZETÉSI ÁR:
3 hónap ... 120 fill. (80 kr.)
Nyomatott
a Bajai Friss Újság szerkesztőség
nyomdájában.

Riadalom a képviselőházban. Öngyilkos képviselő.

Ami nincsen.

(r) Igen, beszéljünk egyszer már arról, ami bár nincsen meg a városunkban de arra szükségünk van-e az önkormányzatunknak.

Miután az előző nagy műveltségű elnöki beszéd után hirtelen kezdtek epíteni akkor sűrűn hangzottak, hogy ez az új csak akkor lesz teljes, ha a székesfehérvári Tisza-vidék meg a bajor határszéki Duna-vidék is elkészül. Az előző műveltségű elnök az a forgatókönyv jö ideje. Szentes és Csongrád közötti erényes folyók a Tisza-híd építése. Hát a bajai? Arról még nem beszélhetünk mert nál mi jó hosszú ideig káborodva nézelgetni voltunk. Minknek volt egy betámasztás, nagybetűsűen pörögtek tehát örüljünk annak hitét, azt - majd masszor, majd később kapunk Berze arra az időre várunk kell. Hogy meddig? Azt nem lehet egykönnyen elárulni.

Volt egy idő, midőn városunkban a honvédeusárokon kívül közös hadservezetnek is állomások voltak. Volt nekik az Állomány, a vezetői utca a kasszafőnök-utcaiban tartották.

Baja perze oly virágzó volt, hogy meg se érzi, ha egy-kei század katonát - tehát biztos-egységet - végleg elvisszünk ma. Kereskedőinknek, iparosainknak és egyáltalán az őstakalosságunk teljességéig, akár egy-két száz legvárosi-utcai több vagy kevesebb van a városban.

Bizony nem közömbös nekünk szükségünk nagy szükségünk van ügyosztókra. De hat a városi lakosság, ugyilátszik, nem igen reméli, hogy valaha meg szükség lesz a kasszafőnökre. A Sz. Antal-utcai mély a pesti-ut ki kasszafőnököt a város aron elköltöztették. A kasszafőnököt pedig kiadnak hosszabb időre a mentecionál. Csak a kasszafőnököt kell a mi városunkban. Minden a mi történetét örömeitől elhagyja.

Más, sokkal jobb sorsban lévő városok igényesnek olyasvalamit elérni, aminek van anyagi gyakorlati értéke. A mi városunk pedig egy lépést sem tesz azért, hogy az elvezetett közhívoszokat Baján visszahozzák.

Volt Baján törvényesek is, de hat perze jó nekünk a nélkül is tehát mosta vegyük el azt is. Ha látjuk, igaz, hogy ennek a visszahozásának érdekében már utazott is egy deputáció Budapestre, sőt - mit halljuk - volt már ugyan-erőn egyben feleves vacsora is, de hat bajai, még mindig nincs itt is talán soha sem lesz itt a törvényes. Nem elég az, ha egy-igben néhány ember első osztályú káborodni Budapestre utazik, ott egy dikció: emond, aztán a szent egy

érdekekben megvárosát. Itt tenni, sőt követelni kell. Adatokkal kell bebizonyítani, hogy azt követelni jogunk van, meg kell mutatni, hogy itt szükség van arra. Legyen már egyszer vége az alázatos meg-hunyáskodásnak, lépünk fel férfiasan. Különben meg jebesbőrjüket azt az időt, hogy a jebesbőrjüket is elhelyezik. Hat arról perze szó sem lehet, hanem hogy törvényesek visszahozásához a kasszafőnök hang nem elegegség, az bizonyos.

Hogy városunk a megye legmagyarabb és legintelligensebb városa, az kétségtelen. És megis fögymunka-üzemünk és a tanító képzőnk kívül semmiféle középiskolánk nincsen. Egőt szükség volna Baján egy középkereskedelmi iskolára. De perze, hogy mikor lesz, vagy lesz-e egyáltalán annak csak az években hasonló atya uristen a megmondhatója. Mondja mindenki, hogy szükség volna arra, de azért sem tesz annak a létrejöttében semmit.

Sok szegény ember képzettség gyermekeit magasabb kereskedelmi pályára, de hát nem teheti. Az van meg anyagi hátránya is volna ebből a városnak, mert sok idegen tanuló gondja hozzánk, de hat ebben az irányban néhány hírlapi cikknek kívül mi sem történik.

Olvasunk a megyebeli lapokban, hogy 50000 korona költségen új színház épületet fogának Baján emelni, de hat lapjainak információja teves. Fejárnak mi meg elegendő a Bárány nagyermeke színi előadásokat élvezni és fogunk meg ott okát izdanni.

Van is, nincsen is rendőrségünk. Van ugyanis husz emberből álló rendőrségünk, amelynek egy része nem lesz öngyilkos. Tehát azon rendőrség amely ekelet szímszínházban meg tehet hivatásának eleget, nem létezik.

De hat említsünk meg újrat is, ami van. Igaz, hogy nem illik ez a fenti szöveg cím alá, de hat mi megis felhozzuk, hogy van ahonnan, a huszon, a palinák, az eszeccsók, az eszeccsók és az eszeccsók fogynak az órák.

A hat ugyan, sok mindenféle művészet, ott jól csak konstataálni, hogy van a városban valami.

Jobb szerethető ugyan, ha ezek helyett luxus adók volna, de hat az az nincs, nem volt és soha sem lesz.

Ezt elhitteti mindenké.

Hirek.

- A magyar börtömmel-és válság. A magyar börtömmel a külföldön a sok bűnös és műbor miatt elvezetett jó hírnevüket Annnyira, hogy a börtömmelők nem tudják természet

ket értékesíteni, nemely vidéken a bor 95 százaléka nincs meg eladva. A gazdaközönség érdekeiben mozgálon indult meg, hogy a börtömmelők a válságot elhárítsák. Daranyi miniszter maga is érdeklődött eziránt s a másokra konkrét indítványt fog tenni a börtömmelők reformjáról.

- Ö-Becsen hol már tevékenykedeztet közértesítő földművelésügyi és mehés szövetség letételek ímet egy újabb szövetség alkut, mely szociálistáit volt és ugyanitt series hírlapot akar föllátni.

- Merénylet egy rendőrvetető ellen. Ö-Becsen Peltvárszky bolja előtt Matics Milán mérnököt követelt el szobatiszki Márkó rendőrvetető ellen. Matics megleszte a rendőrvetető s mikor az a szolgálatból hazra fele tartott, forgó piztollyal rábájt, de szerencsére a lövés nem talált. A rajta és lövésre kifutottak a közeli boltból. Szobatiszki pedig utasított a merénylőnek és el is fogta, de már a fogva nem volt nála, a visszavetető csarnokba dobta Matics előbb tagadóra fogta másnap azonban beismerte, hogy ő lőtt de csak véletlenegyelek mondja. Mitán rendőrvetető többször elvett már Matics-ot fegyvert, valószínű, hogy az bosszúból használni fegyvert. Miért is Maticsot az előljáóság fejleltette a bírósághoz.

- Két asszony. Két asszony vesztékeséről szól a rendőrség kronikája. Az egyik asszony alevolta a másikat a lakásában, ott aztan beírtott a házasságon s vendégek és követeli, hogy nagykendőjét és felső szoknyáját adja oda. Ez perze vonakodik, amaz meg követeli, később pedig erőszakkal elvevte a kívánt ruhadarabokat, meg a meg amadott asszony kezeben volt két koronát. A hatvárosi hajlama szeszénység ellen vezet most a rendőrség a vizsgálatal.

- Gaztett. Aljas gaztettet követelt el egy édig meg ismeretlen tettes a József utcai székely-néma Bánossy József gyereken. A kis fia ezt az orokot az udvar föléssze helyére akart menni, midőn onnet egy előtte ismeretlen férfi káborodott és a szemének szemvet boldogtalan sikkenve hat hasba vágta és aztan a kertben megugrott. A szegény fiú most onnaha apjához. Az orvos a most-élet hat súlyosnak, de nem életveszélyesnek mondja. Előadott, hogy vannak emberek, akik ilyen gaztettet követnek.

- Négy rendőr. Városunk lakossága nyugodtan lelkének le tudná, közbiztonságunkra vigyáz-nak nagyon. De minél ez a börtömmel vezetés? A múlt heten

log rendőrnek az ügyében volt a végvársal és erre a fővársalára be volt idevez 12 rendőr a szabadság kir. törvényszékhez. Maradt atthon egy száz ember. Ez a nagyszámú rendőr legényesség vigyázott Baja város közbiztonságára egy éjjel és egy napon át. Ugyebár nyugodtan bájhatjuk fejünkön a zomra? Husz ezer lakossága város közbiztonsága négy ember ügyel. De hat minak a rendőrség letszámlál szaporitani. Nem csak hogy elég a rendőrség, de talán meg sok is. (?) A tanács szerint talán.

- Korai csemeték. Egy üzenő rendszerű volt vezetett. Ez tegnap Schuller József városi tisztviselő s atadta a rendőrségnek. Özevgy Tallnernek a bolja kitalálást törtek föl és onnet ekront, stb loptak. A bevezetett állálmilag csak ajándékok kapott a loptott tárgyakból, de a lopásban nem volt része. Az, aki loptott. Oltah Marton fő ezterdos személyné munkanélküli gyerek emenekül. Érdekes, hogy a loptott dolgokból - esupa okor - sokat az úción heverő gazsai rejte. Tallnermetől különben megelőzőleg prát is loptak.

- Öngyilkosság. Nyolcs arva és egy anya eralya kenvereseket Hirtelen felöltözésében öngyilkosságot követelt el. Kátors N. hangos-utcai lakos valami csekély összeg miatt felhagyta magát és elvágta a nyakát. A szegény ember rövid kórház után meghalt és tegnap temették el a felesége és nyolc arvajának keserves könny hullatása mellett.

- A városi képviselőválasztások. A hat 22-án jövő választások lesz. Polgárságunk szavazás iránt különös érdeklődést mutat és azt hisszük, hogy sokkal többn fogak leanni a szavazatokkal mint eddig bármikor.

- Új orvosi Szabadság. Dr. Fodor Lajos bajai földm. ki eddig Mezőkútny praktizált, mint orvosként, szabadon telepedett le. - Százésszók Szabadság. Szabadságkor értesünek bűnösök. Hogy Záhrenek a 'Szlá' cími remek zenéj operettje szerdán és esütőfény mulattatja, amely alkalmán Szegyi Gyusnak örösi sikere volt. A tanulat most nagyban készül egy történelmi drámára, Vak Bottyánra.

Keresztetik,

Aranyosi Samu, helyi képviselő, Budáts, Baja, városi képviselő.





